



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE, FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 548 4 PAGINI - 50 BANI Joi 10 noiembrie 1983

„DACIADA” — EDIȚIA A IV-a —



UN NOU AVÎNT, O NOUĂ CALITATE!

Duminică, în București, ample manifestări sportive de masă

Puternic stimulată de prețioasele idei și orientări cuprinse în Mesajul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive din primăvara anului trecut, activitatea de organizare și desfășurare a celei de a 3-a ediții a marilor competiții naționale „Daciada” a cunoscut, la toate nivelurile, o substanțială îmbunătățire, o eficiență crescută în îndeplinirea obiectivelor fundamentale stabilite de partid pentru mișcarea sportivă din țara noastră.

O tentantă invitație lansată de Consiliul pentru Educație Fizică și Sport al Municipiului București: duminică, de la ora 10, pe Stadionul Tineretului va avea loc deschiderea oficială a „Daciadei” — etapa de iarnă, cu un bogat program de competiții, manifestări și demonstrații sportive.

A sporit considerabil numărul tinerilor, al oamenilor muncii angrenați în practicarea organizată și sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului de masă, realizându-se o mai mare varietate de forme competiționale, dar și extinderea practicării individuale a alergărilor, gimnasticii la domiciliu, a drumețiilor ș.a. Au fost generalizate o serie de inițiative în sportul școlar, muncitoresc, sătesc, în sportul feminin, în numeroase județe, cum ar fi: Maramureș, Teleorman, Iași, Prahova, Suceava, Bacău, Distrița-Nășăud, Brăila

etc. realizându-se un nivel CANTITATIV superior față de edițiile anterioare. În realizările obținute se reflectă, desigur, preocuparea deosebită a C.N.E.F.S., în colaborare cu ceilalți factori cu atribuții, pentru a asigura marile competiții naționale un avânt necontenit, pe măsura înaltelor cerințe formulate de secretarul general al partidului nostru. Așa se explică și frumoasele reușite ale celor 28 de finale, cărora li s-au adăugat alte 69, organizate de factorii cu atribuții în sportul de masă, precum și cele 88 de finale pe țară la sportul de performanță, rezervate seniorilor și juniorilor.

Analiza desfășurării celei de a 3-a ediții a „Daciadei” a evidențiat, în același timp, și o serie de neajunsuri, care, în ansamblu, au arătat că sub aspect CALITATIV, în munca organelor și organizațiilor sportive, a factorilor cu atribuții pe plan local, se manifestă încă numeroase neajunsuri. S-a constatat astfel că se acordă încă insuficientă atenție activităților la nivelul asociațiilor sportive (în număr de peste 16.000 l) și al localităților, că, în ciuda măsurilor ferme adoptate în ultima vreme, continuă să se comită încă abateri de la regulamentul „Daciadei”, că unele finale se organizează fără o temeinică desfășurare a etapelor de calificare, peste care se trece chiar dintr-o „trăsătură de condei”.

În perioada care urmează din luna noiembrie, este programat

Dan GĂRLEȘTEANU

(Continuare în pag 2-3)

Ce își doresc handbaliștii noștri la sosirea de la Dortmund?

SUPER-CUPA MONDIALĂ SĂ FIE O AVANPREMIERĂ A TITLULUI OLIMPIC DE LA LOS ANGELES!

Aseară, în sala de așteptare a Aeroportului Otopeni a dominat o animație deosebită, ca de fiecare dată când se întorc victorios sportivii. Erau așteptați handbaliștii, cîștigătorii Super-cupei mondiale, cei care, într-o competiție deosebit de acribă, au reușit să întrecă și pe campionii olimpici și pe cei mondiali (chiar în două „manșe”), reînscirind handbalul românesc pe orbita marilor succese. Erau prezenți reprezentanți ai conducerii C.N.E.F.S., ai cluburilor sportive Steaua și Dinamo, ca și ai altor unități de performanță bucurestene, rude, prieteni și mulți, foarte mulți iubitori ai acestui sport care ne-a adus de-a lungul anilor atîtea și atîtea satisfacții, făcînd să se vorbească elogios despre România. Foarte de aceea am fost tentați să asemănăm atmosfera de aseară cu aceea pe care am trăit-o de cite ori handbaliștii noștri aduceau fericiri în patrie titlul de campioni mondiali.

Cînd în difuzoarele aerogății s-a anunțat sosirea cursei TAROM de la Frankfurt pe Main, asistența a început să se anime, curioasă să vadă pe învingătorii Mergem la scara avionului, la întrecere cu Bianca și Bogdan, copiii antrenorului Radu Voinea. În cadrul usii aeronavei albe își face apariția, primul după dătină, purtător

ordinar, de care numai băieții noștri sînt în stare... Sper că la Jocurile Olimpice de anul viitor să se repete această situație care, singulară, și-ar pierde din strălucire”. Îl „căutam” pe Nicolae Nedel, antrenorul principal, dar ni l-au atras reflectoarele lui Tudor Vornicu, venit să înregistreze pentru „Fotogramele” televiziunii. Îl abordăm pe tînărul său coleg Radu Voinea. Cum a fost. Radule? „Cînd se termină cu bine, totul este minunat”. „Sperăm ca și generația noastră să se ridice la nivelul celor precedente, iar la Olimpiada de la Los Angeles să fim la fel de buni — ne spune emotionat Nicolae Munteanu. Dar ce zice ea, mai bun, fiindcă mai avem mult de muncă”. Observați, succesul nu a întunecat rațiunea, și asta e cel mai de preț lucru. Jucătorii ne arată spre tînărul Dumitru Berbec. „Să știți că toată lumea a luptat, dar Berbec a dat două goluri hotărîtoare în meciul cu U.R.S.S...”. Obser-

vați, strălucirea unuia nu a întunecat pretenția, spiritul de colectivitate. Ce ne spune Dumitru Berbec? „Noi, cei din noua generație, avem datorită să ne „batem”, să stăm cu cinste alături de tovarășii noștri de lot cu mai multă experiență. Olimpiada bato la usă și mai avem atîta de mun-

- Invingătorii campionilor olimpici și mondiali s-au bucurat de o primire pe măsura mării lor performanțe
- Super-cupa mondială, aflată în brațele portarului Nicolae Munteanu, a fost salutată cu aplauze
- Handbaliștii noștri sînt fericiți pentru succesul realizat, hotărîți să se pregătească intens, cu dăruire, pentru podiumul de la Los Angeles

cti... Dar Super-cupa mondială ne stimulează, ne-a dovedit că putem...”. Observați, tînăra generație se consideră o rotită în angrenaj, ceea ce e de asemenea, bine.

Încheiem reportajul adresîndu-ne comandantului aeronavei, Gheorghe Crainic, un pilot cu fata numai zîmbet, de parcă nu ar fi condus trel ore avionul pe drumul cu nori și cu ceață. „Ce simțim noi, pilotul, cînd avem la bord asemenea pasageri? O mîndrie de nedescris. Zburăm în aer de aripile eloriei”.

Mircea COSTEA

Selecționata masculină de handbal a României, cîștigătoare Super-cupe mondiale, a susținut la Düsseldorf un meci demonstrativ cu echipa locală TURU, învingînd cu 33-28 (16-13). Principali realizatori ai Selecționatelor au fost Vasilca, Petre (cite 5 goluri), Rosca și Durău (cite 4).

Două zile pînă la meciul de rugby România — Țara Galilor

TRICOLORII SÎNT DECIȘI SĂ ONOREZE

„PREMIERA” PRINTR-UN JOC MARE

Pe marele nostru stadion „23 August”, locul grandioaselor manifestări polisportive, al

azi, după prînz, miine urmînd să sosească grupurile de suporteri din Wales. Se știe, de ase-

Muraria, doi dintre cei șase „mohicani” de pe Arms Park, din meciul de acum patru ani, par mai sobri, mai interiorizați ca oricînd, semînd acum cu mereu cîmățatu! Sorin Fuicu. Trei jucători bărbați

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)



Tricolorii, la ora ultimelor rețușuri

Foto: Dragoș NEAGU

atletismului sau fotbalului, se înalță acum din nou două „hasuri” strălucind covorul verde pe care rugbystii naționali României vor intra simbăta, la ora 13, împreună cu jucătorii echipei Țării Galilor. Va fi o nouă premieră în cartea sportului cu balon oval de la noi — primul meci-test cu reprezentativă din Marea Britanie. Va fi, în plus, marea partidă dintr-o toamnă aniversară, cînd se împlinesc 70 de ani de la cel dintîi loc în „15” disputat în țara noastră, la București.

La două zile înainte de meci, pregătirile sînt în stadiul final. Se cunosc formațiile de începere. Oaspeții sînt așteptați

menea, că importanta partidă va fi condusă de o brigadă de arbitri din Franța.

În tabăra tricolorilor noștri, febra locului de simbăta se

La acest meci, elevii, studenții și militarii în termen vor avea intrarea liberă.

simte din plin. Toți sînt conectați de pe acum la tensiunea unei asemenea întîlniri, manifestîndu-se fiecare altfel, după temperament. Mircea Munteanu sau Florică

Deși termenul-limită se apropie, SELECȚIA TINERILOR CU GABARIT MARE ȘI CALITĂȚI PENTRU PERFORMANȚĂ DEMAREAZĂ GREU

Raid-anchetă în Capitală

Acțiunea de selecție a tinerilor cu gabarit mare și calități pentru marea performanță, inițiată de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, ar trebui să fie în plină desfășurare în unitățile de bază — ateliere, secții, întreprinderi școli, sate etc. Pentru că termenul acestei faze a acțiunii — FAZA DECISIVĂ, DE CARE DEPINDE SUCCESUL, celelalte fiind

La C.M.E.F.S. : MĂSURI S-AU LUAT, ACȚIUNEA ÎNTIRZIE

Raidul nostru a început la Consiliul Municipal pentru Educație Fizică și Sport București. Tovarășii Paul Novac și Mihail Anghel, secretari ai consiliului, ne-au furnizat datele necesare. O primă observație: materialul respectiv a sosit la sediul consiliului cu o nejustificată întîrziere (și nu este primul caz de acest fel!). Trezînd însă peste acest — să-i zicem — „start nefericit”, oamenii au

înțeles importanta acțiunii și au pornit imediat și cu nădejde la muncă. Ca o orimă acțiune, întregul activ al Consiliului Municipal pentru Educație Fizică și Sport București a studiat materialul după care a urmat o largă sesiune de instruire, la care au participat președinții consiliilor de sector, precum și toți președinții de cluburi și de asociații sportive din Capitală. În continuare, prin grija

la urma-urmei, complementare — este 30 noiembrie!

lă de ce, tînînd seama de importanța deosebită a acestei acțiuni care trebuie să cuprindă, practic tot teritoriul țării, redactorii al ziarului au făcut marți un raid-anchetă în Capitală (vor fi abordate și județele țării), ale cărui rezultate, o spunem din capul locului, nu au dat încă să liniștească. Startul a fost greoi, punînd sub semnul întrebării respectarea datei limită, ceea ce impune măsuri urgente și energice.

(Continuare în pag. 2-3)

INTRECERI ATRACTIVE LA PLOIEȘTI ȘI TG. MUREȘ

Competiția națională „DACIADA” programează în aceste zile întreceri de pöice deosebit de atractive pentru cei care practică acest sport...

raș-Severin, Harghita, Arad și municipiul București în cele două localități s-ar întrecut mai întâi juniorii și tinerii...

De azi pînă duminică, „CUPA ROMÂNIEI” ȘI ULTIMA ETAPĂ DIVIZIONARĂ LA SPADĂ ȘI SABIE

După ce săptămîna trecută ambele florete și-ar desemnat cîștigătorii prestigiosului trofeu individual „Cupa României”, precum și echipele campioane naționale de anul 1983...



LA RAPID A ÎNCEPUT RECHIZELE ECHIPEI FEMININE DE BĂȘCETEU

minin rapidisil (și nu numai lui). Tirziu — dar nu prea tîrziu — secția de baschet a clubului sportiv Rapid, din ai cărui membri îi amintim de cei mai activi: Petre Avram — președinte, Teodor Constanda, Teodor Cărbunaru — vicepreședinte, Simona Poenaru-Rotaru (fostă componentă a echipei) Romu Lepădat — membri a trecut la reorganizarea întregii activități a baschetului feminin...

„DACIADA” — EDIȚIA A IV-A

(Urmare din pag 1) Întrucît țara în funcție de condiții existente, deschiderea oficiului a celei de a IV-a ediții a „Daciadei” — etapa de iarnă. Evenimentul se înscrie printre acțiunile prioritare pentru întregul activ al mișcării noastre sportive...

ȘIRI DIN NATAȚIE

Un grup de tineri sportivi va participa la o altă competiție în această localitate, iar selecționata bucureșteană va lua parte la concursul canoabilor...

MECIUL DE RUGBY ROMÂNIA — ȚARA GALILOR

(Urmare din pag 1) mături, dar zindul e unul singur: „De s-ar putea să înceapă mai repede! Va știți dacă vom bate, dar e sigur că NE VOM RĂTU, cu toate forțele, pentru o victorie românească...”

rașea împreună cu „probabilii” Marin Mot, Stelian Pădărescu, Gheorghe Vărzaru, Florin Măcișău, Aurel Dinu, sau Dobru Petre-Dorabanta se angajează fără rabat la efort, chiar dacă nu vor intra în teren cel puțin din minutul inaugural...

DIVIZIA „A” LA HOCHI

GALAȚI, 9 (prin telefon). În turul secund al celei de a doua grupe valorice la hochei pe gheață s-au mai consumat trei partide. Lotul de 18 ani a învins defasat pe Metalurghii Kădăuți, cu 12-3 (1-1, 2-2, 9-0). Asa cum arată scorurile parțiale, egalitatea s-a menținut pînă în repriza a treia, care a fost la discreția tinerilor din lot...

SELECȚIA TINERILOR CU GABARIT MARE ȘI CALITAȚI PENTRU PERFORMANȚĂ DEMAREAZĂ GREU

(Urmare din pag 1) Huta și pînă în prezent la o selecție de control și îndrumare pentru LO URBIS: SE TRECE LA FAPTE Abia întors de la o expediție la „sector”, Marian Chițulescu, președintele asociației sportive URBIS, discută cu secretarul acesteia, fostul baschetbalist de performanță Sever Osaecno, problema popularizării acțiunii „Miine va fi gata afișul”, afirmă cel de al doilea. „Am demarat greoi — ne spune deschis, M. Chițulescu — dar vom acționa serios, luni urmînd să avem primul set de fișe individuale. Acțiunea e binevenită și o asociație ca a noastră, cu 5 000 de cotizanți, cu un avantaj larg de discipline practice, cu o frumoasă bază materială și cu activitate non-stop nu poate s-o privească decît cu simț de răspundere. De fapt, ne-am preocupat permanent de selecționarea elementelor tinere, cu gabarit, așa cum o dovedesc unele rezultate concrete, ca de pildă promovarea foarte recentă a lui Mircea Dumitrescu, un băiat de 16 ani, înalt de 1,87 m, în echipa de baschet a asociației...”

și cablăți deosebiți? „Am acționat desigur această acțiune, dar eu știu nimic preciză. Ne-am grăbit mic un fel de instrucțiuni, nici verbale și nici scrise”. Părăsind teritoriul Sectorului 2, unde se află Liceul Gheorghe Lazăr, am ajuns la Liceul de matematică-Științe „Nicolaie Bălcescu”, din Sectorul 1. În incinta complexului sportiv se afla un grup numeros de elevi și ziere care joacă baschet sub îndrumarea fostei internaționale Adrianei Florescu-Bucur (bășchetiste, internațională la baschet, acum profesoară de educație fizică la liceul respectiv. „Ne bucurăm că ai rămas cu pasiunea jocului de baschet și avînd această specialitate, sîntem conștienți că declanșarea acțiunii de depistare a „giganților” s-a mobilizat și mai mult la descoperirea elementelor de care și acest sport are mult nevoie”, ne-am adresat profesorei Bucur care, însă, ne-a dat un răspuns mai puțin optimist: „Ca fostă baschetbalistă de performanță, înțelegînd deci necesitățile stricte ale acestui joc sportiv, este firesc să mă preocup de descoperirea elevilor cu talie de excepție și să-i îndrum spre cluburile sportive scolare. Aceasta a fost însă din proprie inițiativă, deoarece la liceul nostru nu s-a primit nici un fel de instrucție sau indicație referitoare la acțiunea de care vorbim”.

La Sectorul 2: O... MARE NECUNOSCUTĂ: La Constituția de educație fizică și sport din Sectorul 2 al Capitalei acțiunea în sine este practic necunoscută! Se știe doar faptul că este vorba „despre niște fișe ce trebuie completate”, iar totuși am de răz, încît detaliile — care de fapt constituie esența — abia urmează să fie aduse la cunoștință activiștilor de aici în... avînapremiera raidului întreprins am purtat o discuție telefonică cu președintele C.E.F.S., Rada Dancu. „Problema este cunoscută — ne-a spus îndrăgitorul — și vă propun să solicitați detalii tovarășei Marielena Chioveanu, instructor principal”.

La Sectorul 2: O... MARE NECUNOSCUTĂ: La Constituția de educație fizică și sport din Sectorul 2 al Capitalei acțiunea în sine este practic necunoscută! Se știe doar faptul că este vorba „despre niște fișe ce trebuie completate”, iar totuși am de răz, încît detaliile — care de fapt constituie esența — abia urmează să fie aduse la cunoștință activiștilor de aici în... avînapremiera raidului întreprins am purtat o discuție telefonică cu președintele C.E.F.S., Rada Dancu. „Problema este cunoscută — ne-a spus îndrăgitorul — și vă propun să solicitați detalii tovarășei Marielena Chioveanu, instructor principal”.

tră întrebare. Nu se știe că a fost elaborat un asemenea regulament, nu se știe cine și cum trebuie să acționeze, nu se cunosc datele limită cînd, la nivelul sectorului, trebuie încheiată acțiunea. Un singur lucru exact (dacă se poate spune așa) ne-a fost precizat: au fost multiplicată cîteva fișe personale „Cînd au fost gata, ne spune tovarășa Chioveanu, le-am trimis la Consiliul municipal pentru educație fizică și sport”. Firește, am fi avut de pus multe întrebări, dar nu instructorului principal, ci președintelui C.E.F.S. al Sectorului 2. Am fi vrut să știm ce s-a întreprins în domeniul popularizării acțiunii, al trecerii în revistă a tuturor tinerilor din unități scolare, secții, ateliere. Și ne-ar mai fi interesat dacă s-au făcut programe, dacă a avut loc măcar o singură acțiune, dacă a fost completată măcar o fișă personală... Dar cum să îndrăznim să abordez asemenea probleme? Ieri, la ora prînzului, o brigadă de îndrumare și control a C.M.E.F.S. București urma să discute chiar la sediul Consiliului de educație fizică și sport al sectorului rezultatele acțiunii întreprinse pentru îmbunătățirea generală a activității. Un prilej — care nu va fi scăpat, probabil — pentru ca și această importantă problemă a depistării tinerilor cu gabarit să fie în sfîrșit declanșată.

Raid realizat de Călin ANTONESCU, Ion GĂVRILESCU, Geo RAETCHI, Dumitru STĂNCULESCU

UMĂR LA UMĂR, PENTRU SPURTELUL FINAL

Poate că niciodată fotbalul românesc nu a acumulat într-o perioadă atât de scurtă o serie de rezultate atât de spectaculoase. Acum un an, spre sfârșitul lui septembrie Universitatea Craiova realiza o primă performanță de răsunet, prin eliminarea Fiorentina, echipă în care jucau patru campioni mondiali — Antognoni, Graziani, Passarella, Bertoni. Apoi a început o adevărată cursă de urmărire între echipa noastră și Universitatea Craiova, pentru ca acum să sprinteze în Dinamo.

— De-a lungul a sumai 400 de zile, fotbalul românesc a realizat câteva rezultate deosebite de frumoase.

Eliminarea Fiorentinei!

Eliminarea lui Bordeaux!

Acel 0-0 de la Florența, al naționalei, în premieră!

Acel 1-0 cu Italia, tot în premieră!

1-0 cu Suedia, la Stockholm, a treia premieră!

Eliminarea lui Kaiserslautern, ante-copie la Hamburg. (A fost o nouă premieră — această eliminare a unei echipe vest-germane, după ce tot Craiova învinsese în premieră engleză la Leeds!)

În categoria rezultatelor remarcabile putem cita și dubla remiză cu Benfica, la fel ca și „victoria” cu Fajduk.

În sfârșit, să subliniem, încă o dată, recenta eliminare a lui Hamburg, de către Dinamo, performanță pe care o considerăm, în continuare cea mai spectaculoasă dublă manșă din istoria echipelor noastre de club prin angajamentul aproape fără precedent, prin dramatismul celor 180 de minute și prin răsunetul general.

Aceste rezultate spun foarte mult despre eforturile de autodepășire ale echipelor noastre. De fapt, toate performanțele sînt, într-un fel, o premieră. „Seria Craiovei”, cele șapte puncte din opt ale naționalei cu Italia, campania mondială, și cu Suedia, iar acum, eliminarea campioanei Europei, Hamburg, de către Dinamo.

Se simte, deci, un „umăr la umăr” pentru scoaterea la lumină a soccerului nostru, care a rămas, de aproape 15 ani, cu (doar) calificarea în Mexic, '70 și cu acel 4-5 în „el grupo de la muerte”.

Dar, fotbaliștii noștri știu foarte bine că toate aceste rezultate pot rămîne doar frumoase amintiri izolate dacă nu vor primi girul împlinirii.

Frumoasele rezultate ale echipei naționale au stimulat pînă într-atît reveriile suporturilor, încît ei ar dă nerăbdare să vadă echipa națională la Paris, în turneul final. Iar dacă suportorii echipei craiovene manifestă o formă de reflux, după partidele cu Hajduk, ei se pregătesc de pe acum pentru „campania viitoare”.

Frumoasele rezultate din ultimul an, serie fără precedent, au acum nevoie de un sprint final la fel de spectaculos.

Acest sprint înseamnă:

CALIFICAREA PENTRU PARIS...

Intrarea dinamoviștilor în semifinalele C.C.E., care ar fi o nouă premieră — la nivelul Cupei campionilor — deoarece prezența în sferturi are un precedent, acum doi ani, cînd Universitatea Craiova a jucat cu Bayern. Cu alte cuvinte, Dinamo va trebui să încerce doborîrea performanței sale, al cărei corecordman este, deocamdată, eternul rival, Universitatea Craiova.

Fotbalul nostru se află deci în preajma celui mai important efort al său.

Este vorba, în primul rînd, de Limassol și Bratislava, examenul celor trei puncte, care ar doborî — am mai spus-o — recordul Guadalajarei, tînid seama de forța superioară a adversarilor din actuala grupă de calificare.

Este vorba, în al doilea rînd, de sprintul lui Dinamo, care așteaptă, la 9 decembrie, numele adversarului, un adversar de mară (oricum), un adversar care, ca și în cazul „primilor opt de la Wimbledon sau Flushing Meadows”, este unul mai bun decît celălalt.

Aceste două sprinturi se condiționează, după structura spiritului de echipă. În preajma marelui meci de la Hamburg era împede că așteptata calificare „va da oripii echipei naționale”. Acum e rîndul tricolorilor. Vrem să credem că aceste eforturi în oglindă vor fi fructuoase pentru ambele părți — deși părți e impropriu spus. Pentru că tricourile, indiferent de culoare, sînt, toate, ale României.

Ioan CHIRILA

Fotbal

BOGAT PROGRAM INTERNAȚIONAL LA SFÎRȘITUL ACESTEI SĂPTĂMINI

Acest sfîrșit de săptămînă ne oferă un bogat program fotbalistic internațional. Se detasează, firește, partida de la Limassol de sîmbătă, dintre primele reprezentative ale Ciprului și României, în cadrul preliminariilor campionatului european. Meciul va începe la ora 15.

Vineri, în avanpremieră, echipele de tineret ale României și Ciprului vor evolua la Buzău, de la ora 15, în cadrul grupei preliminară a campionatului european rezervat formațiilor de tineret.

Sîmbătă la Stara Zagora, în cadrul Cupei Balcanice, F.C. Argeș va sustine partida retur cu echipa locală Berce. Reamintim că în prima partidă, disputată la Pitești, argeșenii au învins cu 4-2.

Vineri, la Cimpina, echipa națională de juniori II, care se pregătește pentru campionatul european va întîlni într-un joc amical reprezentativă similară a U.R.S.S. Partida va începe la ora 14.30. Duminică, aceleași echipe vor susține revansa într-un joc care se va disputa la Plopieni, de la ora 12.

ACUPUNCTURA ÎN SPRIJINUL RECUPERĂRII JUCĂTORILOR

...Duminică, zi fără fotbal. În curtea clubului Sportul studentesc, Majaru și Turcu, de la Steaua, Nemțeanu de la Dinamo... La cabinetul medical al studenților din Regie, la doctorul Florin Brătîlă, medicul Sportului studentesc, al tuturor fotbaliștilor care îl solicită. Acupunctura practică de acest medic pasionat de fotbal i-a pus pe picioare în timp record pe Tilihoi, Lung, Irimescu, Ungureanu, Hagi. Vestea s-a răspîdit și, acum, la primul cabinet metodologic pentru inițierea și practica acupuncturii, care ține de Spitalul Municipal și se află în cadrul clubului Sportul studentesc, vin fotbaliști din toată țara. Au venit Jenei de la Tg. Mureș, Marica de la Ploiești, Gașpar de la Brăila, Cărpinișan de la Timișoara, a venit și rapidistul Petre Petre, au venit și vin alții al-

ții. „Acupunctura scurtează cu cel puțin 40 la sută timpul de vindecare”, precizează doctorul Florin Brătîlă — ceea ce este foarte important în fotbal. A-tit pentru recuperare și refacere, cit și pentru revenirea rapidă la forma sportivă necesară. Numai că eu nu lucrez de unul singur, ci în strînsă colaborare cu medicii de cluburi, cu antrenorii și... jucătorii. Pentru că primul medic al fotbalistului este jucătorul însuși, el fiind cel care trebuie să se ajute în refacerea și în reabilitare. Cum tot el, jucătorul, trebuie să fie primul care să semnaleze orice problemă medicală, pentru că depistată și tratată la timp poate evita accidentări grave.”

Mulți se întrebă care este aria în care operează acupunctura. Medicul Sportului studentesc ne arată un tom cu comunicările de la Congresul național de acupunctură de la Teohirzhiol din vara lui '82. Citim, pe lângă truamatisme, pe lângă entorse, întinderi musculare sau de ligamente și „suprasolicitarea psihofizică, stressul”, ceea ce ni se pare foarte important pentru medicina sportivă, pentru fotbal în special. Florin Brătîlă, a reușit să rezolve prin acupunctură multe din problemele de sănătate ale jucătorilor. Este una dintre bucuriile acestui pasionat al fotbalului, acestui prieten al tuturor fotbaliștilor, indiferent de club, de oras, de divizie și care răspunde cu promptitudine solicitărilor cluburilor, ale medicilor acestora din Bacău, Baia Mare, Iași, Arad și alte orase.

Mircea M. IONESCU

ȘTIRI

PETROLUL PLOIEȘTI — F. C. ARGES 1-2 (0-1). Au înscris: Dumitrache II (min. 28) pentru ploieșteni, respectiv Moiceanu (min. 15 și 70) (A. Cristea, coresp.).

PRECIZIA SAUCELE — CORVINUL HUNEDOARA 1-1 (1-1). Au marcat: Cojocaru (min. 22) pentru Corvinul și Aronică (min. 43 din 11 m) de la localnici. (V. Secăreanu, coresp.).

UN NOU ANTRENOR LA DELTA TULCEA. Divizionara „B” Delta Tulcea are de cîteva zile la conducerea tehnică un nou antrenor, pe Dumitru Ștefan, fost jucător la F. C. Argeș și Progresul-Vulcan.

SELECȚIE PENTRU U.E.F.A. '86. Vineri, la Cimpina, și duminică, la Plopieni, vor avea loc două întîlniri între reprezentativele de juniori U.E.F.A. '85 ale României și U.R.S.S. În deschiderea celor două partide se vor întîlni selecționatele de juniori ale „Capitaliei” și „Provineției”, alcătuite din juniori III (15-16 ani), formații din rîndul cărora urmează să se reintrîi cei mai talentați juniori care vor alcătui lotul U.E.F.A. '85.

CLASAMENTELE U.E.F.A. — OGLINDĂ A OFENSIVEI ECHIELOPORA NOASTRE

● Un notabil loc 8 în ediția 1982/83 ● Punctaj record în sezonul trecut cu contribuția majoră a Universității Craiova (14 puncte la activ)

dea o imagine a comportării echipei unei federații naționale de-a lungul unui sezon în toate cele trei cupe. Scopul „clasamentului cel mare” (adiționarea punctajului din ultimele cinci ediții, pe toate cele trei fronturi) este acela de a stabili numărul de echipe ce revine fiecărei federații în Cupa U.E.F.A. Forul european a ales acest „Verdict al cifrelor” spre a înlătura discuțiile și, probabil, inevitabilele nemulțumiri provocate de alte criterii mai subiective.

Clasamentul unui sezon se alcătuește astfel: se acordă reprezentanților celor 32 de federații din Europa (două federații nu apar în clasamente, Tara Gallor și Lichtenstein, deoarece nu au campionate naționale și, deci, nici reprezentante în cupele continentale) pentru toate jocurile din cele trei întreceri europene cîte 2 puncte pentru victorie, 1 punct pentru rezultat de egalitate (menționăm că se socotesc rezultatele de la sfîrșitul a 90 sau 120 de minute și nu după executarea, eventuală, a loviturilor de pedeapsă). Echipele care au ajuns în sferturile de finală, în semifinalele sau în finala vreuneia dintre cele trei cupe primesc, suplimentar, cîte 1 punct. Totalul punctelor obținute se împarte la numărul echipelor reprezentînd țara respectivă și se obține media care apare în clasament.

Excelenta recoltă a ediției 1982/83. În sezonul trecut, reprezentantele noastre au reușit notabilă performanță de a acumula 23 de puncte. Acest total împărțit la 4. numărul formațiilor care au reprezentat România în trecuta ediție, duce la media de 5,750 (prezentăm clasamentele cu medii de cîte trei zecimale, conform prezentării lor de către U.E.F.A.). Cu aceste cifre, țara noastră ocupă un frumos loc 8 în bilanțul sezonului 1982/83 așa cum va puteți convinge parcurgînd clasamentul care urmează.

Cele 23 de puncte au fost realizate de: Universitatea Craiova 14 (erau veniți au beneficiat și de

2 puncte bonificație pentru intrarea în sferturile și semifinalele Cupei U.E.F.A.), Dinamo și Corvinul cîte 4 și F.C. Baia Mare 1 punct.

Și iată acum clasamentul ediției 1982/83:

1. Scoția	15,900
2. R.F. Germania	8,833
3. Portugalia	7,750
4. Belgia	6,400
5. Spania	6,000
6. Italia	6,000
7. Cehoslovacia	6,000
8. ROMANIA	5,750
9. Polonia	5,000
10. Iugoslavia	5,000
11. Franța	4,400
12. U.R.S.S.	4,200
13. Austria	4,000
14. Elveția	4,000
15. Anglia	3,857
16. Ungaria	2,500
17. Suedia	2,500
18. Bulgaria	2,000
19. Grecia	2,000
20. Olanda	2,000
21. Turcia	2,000
22. R.D. Germania	1,800
23. Finlanda	1,666
24. Irlanda	1,666
25. Norvegia	1,666
26. Albania	1,500
27. Cipru	1,333
28. Danemarca	1,333
29. Iri. Nord	0,666
30. Islanda	0,600
31. Luxemburg	0,600
32. Malta	0,600

Consolidare puternică în plutonul cu cîte două echipe în Cupa U.E.F.A. „Clasamentul cel mare” reprezintă totalul mediilor pe ultimele cinci ediții: 1978/79—1982/83. Pe baza lui, cum mai arătăm se face participarea la Cupa U.E.F.A., astfel: locurile 1-3 dau dreptul la cîte PATRU echipe în această competiție; locurile 4-6 permit înscrierea a cîte TREI reprezentante; locurile 7-21 asigură cîte DOUĂ locuri în Cupa U.E.F.A.; în fine, locurile 22-32 repartizează cîte O ECHIPĂ ocupantelor. Trebuie să mai precizăm că actualul clasament stabilite participarea pentru ediția 1984/85 deoarece există țări unde

championatul se organizează primăvara-toamna și, atunci, este necesar ca punctajul să reprezinte o situație egală pentru toate federațiile. Deci, clasamentul care urmează fixează locurile în Cupa U.E.F.A. pentru ediția care va începe în toamna anului viitor. Observăm și aici o îmbunătățire evidentă a poziției țării noastre, ca urmare a punctajului excelent realizat în ediția 1982/83. Iată acum și „clasamentul cel mare”.

1. R.F. Germania	54,118
2. Spania	34,999
3. Anglia	34,286
4. Iugoslavia	29,550
5. Belgia	29,218
6. Scoția	29,000
7. Cehoslovacia	27,050
8. Franța	26,450
9. Portugalia	26,250
10. Olanda	24,968
11. Italia	24,549
12. U.R.S.S.	23,666
13. R.D. Germania	23,500
14. Elveția	21,750
15. Suedia	20,500
16. ROMANIA	20,000
17. Bulgaria	16,700
18. Ungaria	15,500
19. Polonia	15,250
20. Danemarca	13,749
21. Austria	12,000
22. Grecia	10,500
23. Irlanda	9,665
24. Albania	7,000
25. Norvegia	6,249
26. Turcia	5,333
27. Cipru	5,332
28. Iri. Nord	4,665
29. Finlanda	3,832
30. Luxemburg	3,666
31. Islanda	2,998
32. Malta	2,665

În privința punctajului din ediția actuală, punctaj care va fi luat în considerație, la clasamentul general, pentru ediția 1985/86 a Cupei U.E.F.A., formațiile noastre au adunat pînă acum 10 puncte (Dinamo 7, inclusiv bonificația pentru intrarea în sferturile C.C.E., Universitatea Craiova 2, Sportul studentesc 1). Media ar fi 3,333 dar ea poate fi îmbunătățită prin speratele performanțe din primăvara ale dinamoviștilor.

Eftimie IONESCU

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOXPRES DIN 9 NOIEMBRIE 1983: Extragera I: 3 4 16 19 26 38; Extragera a II-a: 39 28 31 17 15 14. Fond de ciștiguri: 1.051.545 lei, din care 226.713 lei repori la categoria 1.

ASTAZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE! De la agențiile Loto-Pronospor se mai pot procura numai astăzi bilete cu

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORI INFORMEAZĂ

numerele dv. preferate pentru tragera obișnuită Loto de vineri 11 noiembrie 1983. O formă de joc foarte avantajoasă, utilizată cu succes de tot mai numeroși participanți, o constituie variantele și combinațiile „cap de pod”, pe care se pot obține sume de ciștiguri la mai multe categorii. Indiferent de forma de participare, micu „secret” al

marilor ciștiguri este prezența cu regularitate la tragerile sistemului de joc preferat...

UN NOU PRILEJ DE MARI SUCESE! În aceste zile se primesc buletinele de participare la atractivul concurs Pronospor de miercuri 16 noiembrie 1983, care cuprinde meciuri deosebit de interesante din campionatul pri-

mei divizionale a țării noastre și din campionatul european, astfel: I. Jiul — F. C. Olt; II. Sportul stud. — S. C. Bacău; III. F. C. Baia Mare — „Poli” Iași; IV. C. S. Tirgoviște — Dinamo Buc.; V. Corvinul — Petrolul; VI. Bulgaria — Tara Gallor; VII. Olanda — Spania; VIII. Cehoslovacia — Rajka; IX. R. D. Germania — Scoția; X. Luxemburg — Anglia; XI. Turcia — Austria; XII. Grecia — Danemarca.

... din ... elul lo- ... am ... în ... nesca ... Frăza- ... pășiseră ... sanora- ... necizaț ... echipe ... Diviziei ... promo- ... enioare ... în anul ... în 1985, ... ehetba- ... tiv de ... competi- ... ele în ... tiva u- ... (năs- ... o. flica ... Irina ... Mihaela ... flica ... Hottela ... mișoara ... Flo- ... — 1,70 ... — 1,80 ... 1983 — ... poate ... cind ... care ... a ne- ... răs- ... poate ... el de ... rului și ... de a ... i anul, ... cu tar- ... și ... a na- ... SCU ... ATĂ ... res- ... 2 și ... he — ... 3-1, ... iescu. ... spectiv ... emac ... în te- ... rtiță ... putată ... Com- ... ac-Di- ... opusă ... Dy- ... meastă ... au ac- ... în pă- ... elare. ... (2-1, ... marcat ... aspeți ... și ... iler ... fizică, antrenori, medic, sportiv fun- ... siliilor de educație fizică și sport ju- ... rășenești, din cluburi și asociații spor- ... ent cu ultimele noutăți din cercetarea ... portului mondial? ... și asupra noulor metode și mijloace de ... rtive? ... evoluția teoriei și practicii educației ... velul copiilor, școlariilor, juniorilor, pe ... CENTRULUI DE CERCETĂRI PEN- ... ȘI SPORT (bd. Munchi 37-39, cod ... 13 sau 20.70.40/74), care va poate abona ... et de 40 de publicații de informare și ... „Sport de performanță”, „Buletin în- ... opil și juniori”, „Educația fizică în ... bal”, „Caiac-canoe”, „Canotaj”, „Hand- ... masă”, „Aspecte noi în medicina per-

ACIONALA PRES

Procurat: din timbre bilete cu numerele dv. preferate!

FIECARE VA-RIANTA JUCA-TĂ — O POSIBILITATE DE A OBTINE: ● auto-turism ● „Dacia 1300” ● mari sume de bani variabile și fixe ● excursii peste hotare ● BILETELE DE 25 LEI VARIANTA AU DREPT DE PARTICIPARE LA TOATE EXTRA-GERILE!

Agentele Loto-Pronospor vă stau la dispoziție pînă sîmbătă 12 noiembrie a.c. inclusiv.

5 JUNICRI ROMĂNI, LA C. E. DE JUDO

La Papendal (Olanda) se vor desfășura, la sfârșitul acestei săptămâni, Campionatele europene de judo ale juniorilor (17-19 ani). Ieri dimineață au plecat și cei 5 juniori români care se vor alinia la startul competiției continentale: Silviu Lazăr (cat. superusuară), George Ciuvăt (semiusuară), Stefan Nagy (usuară), Lucian Pop (semimijlocie) și Adrian Clinei (semigrea). Ei sînt însoțiți de antrenorul Ioan Petrof. Vineri sînt programate întrecerile la categoriile mijlocie, semigrea și grea, sîmbătă, la usuară și semimijlocie, iar duminică la superusuară și semiusuară.

FLORIN GHEORGHIU ÎNVIĞĂTOR ÎN TURNEUL DE ȘAH DE LA GRIESBACH

O frumoasă victorie de palmares a obținut marele nostru maestru Florin Gheorghiu în cadrul unui important turneu „open” organizat de federația vest-germană de șah în localitatea Griesbach. Într-o întrecere cu 50 de participanți invitați din 6 țări, printre aceștia figurînd cunoscuți mari maestri și maestri internaționali, şahistul român a obținut primul loc, după o serie de 7 partide câștigate, o remiză și o singură înfrîngere. Iată clasamentul final al turneului: 1-2. Fl. Gheorghiu

(România) și L. Smejkal (Cehoslovacia) 7,5 puncte din 9 posibile (departajare în favoarea jucătorului nostru, pe baza coeficienților Bucholz). 3. Gutman (Israel) 7 p. 4. Pachman (R.F.G.) 6,5 p. 5-9. Nikolic (Iugoslavia), Hess, Kaisel, Frick, Ellinger (toti R.F.G.) 6 p. 10-11. Flear (Anglia) și Blatny (Iugoslavia) 5,5 p etc.

A fost a treia victorie obținută de marele maestru internațional Florin Gheorghiu în turneele internaționale din acest an.

Comentariul săptămânii

RESURSE DE PROGRES

Două mari competiții desfășurate la sfârșitul lui octombrie, campionatele mondiale de gimnastică și cele ale halterofililor, readuc în discuție problema progresului în sport. Deși disciplinele sînt complet diferite, în primul rînd prin felul de apreciere a performanței — subiectiv la gimnastică, prin arbitraj omenesc: strict obiectiv la haltere, unde efortul este măsurat în kilograme — concluziile imase de întrecerile de la „Sportesarnok” din Budapesta și „Palatul sporturilor” de la Ismailovo. La Moscova sînt aceleasi sportivii lumii progresează necontenit, atingînd și depășind limite de nebănuite cu puțină vreme în urma. Sportivii de astăzi seamănă din ce în ce mai puțin cu cei de ieri, iar perioadele de referință în privința acestui „ieri” se scurtează în ritm accelerat.

Să ne oprim în primul rînd la gimnastică. Cînd Nadia Comăneci obținea în 1976, la Jocurile Olimpice de la Montreal prima notă de 10 într-un mare concurs de gimnastică — ispravă neprevăzută în construcția ordinarului care dirija tabelele de afișat — performanța a făcut senzație. La acea oră Nadia a fost considerată — și era — cea mai bună gimnastă a tuturor timpurilor. Execuțiile ei erau unice în măiestrie, exercițiile unice în dificultate.

La campionatele mondiale de la Budapesta, a plouat cu note de 10, atît în concursul feminin cit și în cel masculin. Și chiar dacă nici una din stelele de azi n-a egalat-o în valoare intrinsecă. În geniu gimnastic pe Nadia, ne-am putut da seama că gimnastica mondială n-a rămas la nivelul stabilit de Comăneci în 1976 că ceea ce era ieri unic este astăzi aproape măsură comună că au apărut elemente, combinații și exerciții noi, mai dificile de care le execută

nu numai o sportivă, ci un grup mai mult sau mai puțin numeros. Nu numai unui spectator obisnuit, ci chiar ochiului cit de cit avizat îi este greu să găsească greșeli în evoluțiile frunteselor. De multe ori nici cele mai severe arbitraje nu pot afla vreo eroare, notele maxime, tot mai numeroase, exprimînd recunoașterea perfecțiunii. Drumul deschis de Nadia a fost urmat rapid și hotărît de mai multe scoli naționale fruntese în acest sport gimnastica feminină suferind în scurtă vreme transformări substanțiale, spectaculoase. Poate cea mai importantă este aceea că ea a devenit dintr-un sport al femeii tinere (22-23 de ani, Latfina, Ceaslavska, Turisceva) și grațioasă o loacă a copilului de 15 ani „acrobat” fără complexe.

La haltere, 22 de noi recorduri mondiale figurează pe tabelele performanțelor maxime. Probabil că înaintea atletismului și inotului, halterele reprezintă ramura sportivă cu cel mai evident progres. (Poate și pentru că suportul medical a găsit aici cel mai bun teren de manevră). Văzînd un om de 110 kg perfect normal, fără abdomen voluminos pe nume Viaceslav Klovov, ridicînd, mai repede decît l-am consemnat în scris efortul o halteră de 247,5 kg, inaccesibilă mai anii trecuți ularsului de peste 140 kg Vasili Alexeev ne-am putut da seama și de măsura strict obiectivă a progresului neîntrerupt și neincetînit al sportului mondial.

Oricît de ridicare ar fi recordurile și performanțele de azi — orîvind în urmă aproape ne vine să zîmbim — viata ne arată ne-a arătat, că întotdeauna se vor găsi resurse de progres. Gimnastica și halterele, sporturi atît de deosebite, sînt doar două exemple...

Vladimir MORARU

ULTIMELE COMPETIȚII DE TENIS ÎN AER LIBER

● LEGIA VARȘOVIA A EVOLUAT LA BUCUREȘTI, ÎN COMPANIA TENISMANILOR DE LA STEAUA. Timp de patru zile a avut loc, recent, pe frumoasele terenuri ale clubului sportiv Steaua, o întîlnire amicală internațională de tenis, cu participarea sportivilor români și a celor polonezi. Au avut loc două reuniuni, fiecare cu tur și retur, cîștigate toate de tenismanii de la Steaua. În prima zi (8-9 pentru Steaua): Cr. Ștefănescu — A. Jagielski 7-5, 6-3, M. Șovar — R. Rudnicki 7-6, 6-3, R. Constantinescu — W. Kaczpryzk 7-5, 7-5, M. Năstase — T. Mroczek 6-4, 7-5, O. Pavel — T. Matuszelanski 5-7, 6-2, 6-2, Daniela Moise — Judite Sloboszewska 6-2, 7-6, Gabriela Precup — Katarzyna Lapinska 6-4, 6-4. Din echipa poloneză au avut o bună evoluție, în întîlnirile următoare, Judite Sloboszewska și Katarzyna Lapinska. (Într-o turcu, coresp.) ● ÎN ÎNCHEIEREA SEZONULUI COMPETIȚIONAL ÎN AER LIBER au avut loc mai multe competiții organizate de formațiile care activează în Divizia „A” de tenis. Cîteva rezultate: La Arad: finala de simplu senioare a fost cîștigată de Luminița Sălăjan (Politehnica București), care a întrecut-o cu 6-1, 7-5 pe Nadia Becherescu (Electrica

Timișoara). Dublu: Sălăjan, Cosmina Popescu (Politehnica București) — Gabriela Szökö, Dana Beleuță 6-2, 6-3. Finala în concursul „Dacia” de la Galați: Cosmina Popescu — Gabriela Precup (Steaua) 6-1, 1-6, 6-1. La Gheorgheni: Cosmina Popescu — Magdalena Rajkovic (C.S.S. Gheorgheni) 6-2, 6-4; dublu fete: Popescu, Rajkovic — Beleuță, Mihaela Testiban 6-3, 6-3. „Cupa Politehnica București”, Simpu masculin: Ștefănescu — Constantinescu 6-2, 7-8; simplu feminin: Luminița Sălăjan — Cosmina Popescu 6-1, 6-1; dublu bărbați: Constantinescu, Șovar — Ștefănescu, Ad. Marcu 6-3, 2-6, 6-3; dublu femei: Popescu, Sălăjan — Gabriela Precup, Florentina Coacan 6-1, 3-6, 6-4, dublu mixt: Luminița Sălăjan, Ad. Marcu — Cosmina Popescu, Hnat 6-2, 5-7, 6-4. Juniori 17-18 ani: Săvulescu — Hryczyszyn (Polonia) 6-3, 3-6, 6-1, junioare: Monica Tyc (Polonia) — Daniela Groza 6-1, 6-3. ● LA ORADEA, ÎN ORGANIZAREA ASOCIAȚIEI SPORTIVE „SĂNĂTATEA” a avut loc o întîlnire amicală între tenismanii din localitate și cei ai clubului Sport Kör din orașul Berettyoujfalu (Ungaria). Au cîștigat tenismanii de la Sănătatea Oradea cu 43-7 (Gb. LÖRINCZ, coresp.).



Tînărul tenisman suedez Mats Wilander a cîștigat recent turneul de la Stockholm. Cu punctele acumulate el s-a apropiat de 113 p de Ivan Lendl, care deține actualmente, primul loc în clasamentul „Marelui premiu-Vicco”.

Telefoto: A.P.-AGERPRES

JOCURILE AFRO-ASIATICE

KUWEIT. Congresul Comitetului Olimpic al Asiei (O.C.A.), care are loc la Kuwait, a decis organizarea în 1985 a primei ediții a Jocurilor afro-asiatice. Șeful Fahd Al-Sabah președintele O.C.A., a anunțat hotărîrea, ca și aceea că organizarea ediției inaugurale va reveni Kuwaitului.

Astfel, iată că această țară de la Golful Persic, care marchează un frumos salt de calitate în domeniul sportului (anul trecut echipa sa de fotbal a luat parte la turneul final al C.M.), va găzdui o nouă competiție de amploare două această a 5-a reuniune de atletism a Asiei care are loc, în prezent la Kuwait.

ROMÂNIA — ȚARA GALILOR LA BOX

Iubitorii sportului cu mînuși din Ploiești și Buzău vor avea prilejul să urmărească întîlnirile internaționale de box dintre reprezentativele României și Țării Galilor (combinat de seniori și juniori). Prima întîlnire va avea loc vineri la Ploiești, cea de a doua, revanșa, duminică, la Buzău.

O NOUĂ TENTATIVĂ DE ESCALADARE A EVERESTULUI

BEIJING (Agerpres). Un grup de alpiști spanioli va încerca să escaladeze cel mai înalt vîrf al Munților Himalaya — Chomolugma (Everest — 8848 m) în cursul următoarelor trei luni, pornind de pe versantul nordic, adică de pe teritoriul Chinei.

Temerara încercare — pînă în prezent puține echipe de călărători alpini, dintre care două chineze, s-au încumetat să urce pe acest traseu — va incepe prin amplasarea unei prime baze la altitudinea de 5200 m, după care vor mai fi făcute alte șapte baze — a declarat adjunctul grupului, Joan Massons Rabassa în vîrstă de 39 de ani.

MOTOCICLISM LA STADIONUL STEAUA

Intrat în tradiția sportului cu motor, campionatul de îndemnare la motociclism organizat anual de comisia de specialitate a C.M.E.F.S. București (președinte — Gh. Didescu), își va derula ultimele două etape (a 5-a și a 6-a) astăzi și duminică. Întrecerile vor avea loc pe un traseu ales în incinta stadionului Steaua, cu începere de la ora 14.30 astăzi și de la ora 9 duminică.

Fotbal meridiene

CAMPIONATE ● COMPETIȚII

ANGLIA. Duminică s-a desfășurat meciul Liverpool — Everton (3-0) și astfel formația învingătoare a trecut în fruntea clasamentului cu 28 p.

BULGARIA (et. 10). Trakia — Lokomotiv Sofia 1-1, Slavia — Cerno More 1-2, Lokomotiv Plovdiv — Șumen 2-0, Levski Spartak — Belsașa 5-1, Botev V.S.K. — Spartak 2-0, Berce — Sliven 1-0, T.S.K.A. — Haskovo 6-4. Pe primele locuri: T.S.K.A. 18 p. Levski Spartak 16 p. Pe ultimele: 15. Cerno More 6 p. 16. Haskovo 4 p.

SPANIA (et. 10). Atletico Madrid — Betis 4-3, Sevilla — Real Madrid 4-1, Cadix — Espanol 1-1, Zaragoza — Real Sociedad 2-1, Salamanca — Valencia 1-0, C.F. Barcelona — Malaga 1-0, Osasuna — Valladolid 3-0, Mallorca — Gijoa 1-2, Bilbao — Murcia 4-1. Pe primele locuri: Atletico Madrid 14 p. C.F. Barcelona, Sevilla, Real Madrid, Malaga și Zaragoza cite 12 p. Pe ultimele: 17. Real Sociedad 6 p. 18. Mallorca 4 p.

GRECIA (et. 10). Panathinaikos — PAOK 0-0, Heraklis — Ethnikos 1-1, Olympiakos Pireu — Aris 0-1, Panionios — O.F.I. 3-1, A.E.K. — Aigaleo 3-0, Kalamaria — Doxa 0-1, Larissa — Apollon 1-0, Serres — Yannina 3-1. Pe primele locuri: Panathinaikos 17 p. Heraklis 16 p. Aris 14 p. Pe

ultimele: 15. Kalamaria 4 p. 16. Yannina 3 p.

OLANDA (et. 13). Zwolle — Den Bosch 1-1, Tilburg — Volendam 1-2, Utrecht — Helmond 6-4, Dordrecht — Sittard 3-0, Sparta — Feyenoord 1-4, Excelsior — Haarlem 0-0, Kerkrade — Groningen 1-3, Eindhoven — Ajax 1-0, Alkmaar — Deventer 2-2. Pe primele locuri: Feyenoord 22 p. Eindhoven 21 p. Pe ultimele: 17. Sittard 9 p. 18. Helmond 3 p.

CEHOSLOVACIA (et. 12). Prešov — Inter Bratislava 1-1, Košice — Banska Bystrica 0-0, Nitra — Vitkovice 2-0, Zilina — Chb 1-2, Ostrava — Trnava 6-0, Slovan — Slavia 5-0, Dukla Praga — Teplice 2-0, Sparta — Bohemians 1-0. Pe primele locuri: Dukla 28 p. Sparta

O CAMPIOANĂ NEĂȘTEPTATĂ

Act final în cel de al 46-lea campionat de fotbal al U.R.S.S. Pe stadionul Meteor din Dnepropetrovsk, echipa locală Dniepr a învins cu 4-2 pe Spartak Moscova, cîștigînd astfel neașteptat, dar meritat, primul său titlu de campioană a Uniunii Sovietice. Pînă acum cea mai bună performanță a echipei întreprinderii Constructoare de Mașini — Sud, din orașul de pe Nipru, a fost locul 8 pe care s-a clasat în 1972, anul de debut în liga superioară. În 1979 și 1980 Dniepr a activat în „B” și a revenit în

19 p. Banska Bystrica 15 p. Pe ultimele: 15. Slavia 9 p. 16. Chb 5 p.

● Aseară, la Rijeka, în preliminariile olimpice, grupa C, IUGOSLAVIA — ITALIA 5-1. Clasamentul în urma acestui rezultat: 1. Iugoslavia 5 p (3 J), 2. România 4 p (4 J), 3. Italia 2 p (3 J), 4. Olanda 1 p (2 J).

● În preliminariile olimpice — zona Asia — Oceania: Arabia Saudită — India 5-0.

● În C.E. de tineret (gr. 1): Belgia — Elveția 2-0 (0-0). Au înscris Vanderlinden (min. 88) și Martens (min. 90). În clasament conduce Scoția cu 9 p (virtual calificată în sferturile de finală).

● Un scor neobișnuit, în meci amical: Toulon — Borussia Mönchengladbach 4-3 (3-2) ! Matthaus a marcat 4 goluri pentru învingători !

1981 în primul eșalon, beneficiînd de serviciile a doi reputați tehnicieni, antrenorii emeriți Vladimir Emeș și Ghenadi Jizdlik. Buni cunosători ai resurselor fotbalistice locale, ei au introdus în lot jucători tineri, talentați, afirmați la echipe din zona respectivă: Protasov, Pucikov, Litovcenko etc. Totodată s-au luat măsuri pentru a fi readuși cîteva dintre fotbalistii consacrați legitimați înși la alte cluburi (Tarann, Kuznețov, Krakovskii).

Pregătirile pentru actualul campionat, declara antrenorul Emeș, s-au desfășurat sub semnul Mondialului spaniol, în baza concluziilor și învățămintelor sale. S-a accentuat pregătirea tehnică individuală, cu efect direct asupra calității jocului. Și iată că această formație (media de vîrstă sub 25 ani) s-a instalat în fruntea clasamentului pe 2 august și de-a lungul a 12 etape a rezistat cu brio asaltului ex-campioanel Dinamo Minsk și al redutabilei formații moscovite Spartak.

Tînd seamă de succesul echipei din Dnepropetrovsk, de victoria lui Sahtior Donetsk în finala „Cupei U.R.S.S.” și de faptul că Dinamo Kiev furnizează, în continuare, „grosul” lotului reprezentativ, se poate aprecia că 1983 a fost un an fast pentru fotbalul ucrainean. (Ernest ANDONE).

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● În ziua a patra a reuniunii asiatice care se desfășoară în Kuwait s-au înregistrat rezultatele: masculin: 400 m: Isidor del Parado (Filipine) 46,24; 1500 m: Suresh Yadav (India) 3:44,74; triplusalt: Mai Guoling (R. P. Chineză) 16,25 m; suliță: Masami Yashida (Japonia) 79,50 m; feminin: 200 m: Lydia de Vega (Filipine) 24,07; 100 mg: Emi Sasaki (Japonia) 13,63; 400 m: P. T. Usha (India) 54,20; 3000 m: Kim Lyong Sun (R.P.D. Coreeană) 9:39,64; greutate: Lu Cheng (R. P. Chineză) 17,38 ● Cea de a 20-a ediție a crosului din Berlinul Oc-

cidental a fost cîștigată de englezul Barry Knight cronometrat pe 11,225 km în 36:47. La feminin (4,425 km) prima s-a clasat Susi Fiermeier (R. F. Germania) în 15:38.

CICLISM ● În cursul unei conferințe de presă Felix Levitan unul din directorii „Turului Franței”, a propus organizarea, chiar de anul viitor, a unui Tur al Franței feminin. Competiția se va desfășura la aceleași date cu întrecerea tradițională masculină (30 iunie — 22 iulie), cu respectarea regulamentului specific orelor feminine. Etapele nu vor

depăși 60 km și, la fiecare trei zile, sportivele vor avea două zile de pauză. Turul feminin va avea 14 etape și va aduce la start echipe naționale. Federația franceză de ciclism va solicita introducerea noii întreceri în calendarul internațional feminin cu prilejul congresului U.C.I. care va avea loc la Paris, la sfârșitul lui noiembrie.

RUGBY ● Afiată în turneu în Marea Britanie, echipa Noii Zeelande a jucat la Leicester cu formația „Midlands” de care a

fost întrecută cu 10-13 (4-9) ! Sîmbătă, pe stadionul Murrayfield din Edinburg, neo-zeelandezii vor întîlni în meci-test echipa Scoției.

TENIS ● În primul tur al turneului de la Londra (Wembley): Simonsson — Leconte 6-4, 1-6, 12-10. Glickstein — Barazzutti 6-4, 6-4. Gerulaitis — Dowdeswell 3-6, 6-3, 6-3. Fibak — Slozil 7-5, 6-4. van Patten — S. Mayer 6-2, 6-4. Pfister — Purcell 5-7, 6-3, 6-2. G. Mayer — Hocevar 6-3, 6-1. Gomez — Gunthardt 6-2, 4-6, 6-2.